

# HIREK

## Elsötétítés: 7 óra 50 perc

A magánvilágítás (lakóházak) és járművek elsötétítését 19-én, szombaton 7 óra 50 perckor kell végrehajtani.

—oOo—

— Rátz Kálmán képviselő Moszkvába utazott. Budapestről jelentik: Rátz Kálmán országgyűlési képviselő Oroszországba utazott. Rátz Kálmán Moszkvában gazdasági tárgyalásokat folytat a szovjet gazdasági körökkel.

— Tátongó szakadék... A Magyar Kurir jelenti: Csütörtökön este tartotta a Bencés Diákszövetség évi serleglakomáját a Szent Gellért-szálló márványtermében. A szokásos serlegbeszédet Baranyai Lipót, a Nemzeti Bank elnöke mondotta. Tátongó szakadék támadt az öregek és fiatalok között és mindez azt mutatja, két korszak határán állunk — mondotta — és a világnézetű vajadások korszakát éljük. Meg kell ismerni magunkat, hogy az új világ ideológiáját magyarságunk szűrőjén bocsássuk át és mi csak azt tartjuk meg, ami hagyományunknak és jellemünknek megfelel. — fejezte be beszédét Baranyai Lipót.

— Új egyetemi magántanár. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Pável Agoston állami gimnáziumi rendes tanárnak a szegedi m. kir. Horthy Miklós-tudományegyetem bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi karán »A délszláv-magyar nyelvi és irodalmi kapcsolatok« című tárgykörből, egyetemi magántanárrá történt képesítését jóváhagyólag tudomásul vette és nevezett ebben a minőségében megerősítette.

— Szegedi vegyészek a vegyész kamaráért. Érdekes mozgalom indult meg a szegedi egyetemi ifjuság matematikai csoportja körében. Meg akarják oldani az egyetemet végzett vegyészdoktorok elhelyezkedésének kérdését s e célból a már végzett vegyészdoktorok bekapcsolásával vegyész kamarát akarnak létesíteni. A matematikai csoport ezzel kapcsolatosan már több megbeszélést tartott s a megbeszélések eredményeképpen tervezetet dolgoztak ki. Ezt a tervezetet vasárnap, 20-án ismertetik az érdekeltekkel a szerves kémiai intézet tantermében. A csoport vezetősége a Délmagyarország újtján kéri fel a vegyészhallgatókat és a Szegeden tartózkodó vegyészdoktorokat, hogy az értekezleten jelenjenek meg.

— Teleki Pálról nevezik el a Kárpátok egyik csúcsát. A Magyar Földtani Társulat a közelmúltban átiratot intézett a Magyar Földrajzi Társulathoz és javasolta, hogy a kárpátaljai Pop Iván-csúcsot Teleki Pál-ormorra változtassák. A Magyar Földrajzi Társulat a javaslat kézhezvétele után informálódott Teleki Pál miniszterelnöknél, aki ismert szerénységével elhárította magától a megtiszteltetést és kijelentette, hogy nem tartja időszerűnek a kérdést. Néhány nap múlva következett be Teleki Pál tragikus halála és most már a Pop Iván-csúcsa, ha nem is életében, de halála után mégis Teleki Pál nevét fogja megörökíteni.

— MUNKAKÖZVETÍTÉS. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítőnél. Férfiak: 11 kovács, 1 vasöntő, 1 villanyszerelő, 2 faesztérgályos, 6 kerékgyártó, 2 kocsárfonó, 6 kötélgyártó, 1 kalapos, 3 borbély, 1 cukrász, 2 pincér, 2 kerékhajtó, 1 mosogató, 14 gazdasági mindenese. Nők: 3 szőnyegszövő, 1 varrónő, 4 hölgyfodrász, 1 könyvkötő, 23 mindenese, 5 mindenese főzőnő, 2 szobalány. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 3 gyári napszámos, 3 gyári napszámosnő. — Munkaadók figyelmébe! 100 elbocsátott szellemi munkás keres elhelyezkedést.

**FERENCJÓZSEF  
KESERŰVIZ**

— A szegedi mentők útja a felszabadult Majdány legifjabb polgárához. Tegnap délután a kübekházi főjegyző telefonon felhívta a szegedi mentőállomást és kérte, hogy a mentők menjenek át a most eltört trianoni kényszerhatáron túl lévő Majdány községbe, ahol egy anyának kell sürgős segítséget nyújtani. A mentőautó azonnal elindult Majdány felé. Az autóban helyet foglalt Sztaurovszky Pál mentőőorvos, egy orvos kíséretében. A község határában a lakosság küldöttsége várta a szegedi mentőket és lelkes éljenzés fogadta az autó utasait. A mentők beavatkozására azonban már nem volt szükség, mert közben megszületett a felszabadult Majdány község legifjabb polgára, éppen azon a napon, amikor a község a felszabadulás örömeit ülte. A színmagyar községben hamar elterjedt a híre a felszabadulás első gyermekének és melegen ünnepelték a boldog családot. Kijutott az ünneplésből a szegedi mentőknek is, az autót pedig a lelkes majdányi magyarok virággal díszítették fel, így is érkezett vissza az esti órákban Szegedre.

—oOo—

## A háborús kockázati pótdíj: 6 ezrelék

Budapest, április 18. A MTI jelenti: Az életbiztosító felek a Budapesti Közlöny április 11-iki számában megjelent kormányrendelet szerint háborús kockázati pótdíj címén a biztosítási összegnek nem 6 százalékát, mint ahogy az tévesen jelent meg, hanem 6 ezrelékét tartoznak fizetni.

—oOo—

## „Hüséggyűrűsök“ felémrehívása

A nyilasegységre vet világot az a röpirat, amelyet négy »hüséggyűrűs« hozott nyilvánosságra. A röpirat aláírói azok közül a nyilasok közül kerültek ki, akik Szálasi Ferenc indulásakor a legmegbízhatóbb, leghüségesebb és legbensőségebb emberei voltak a Vezérlő Akaratának. A legfrissebb nyilasröpirat szerzői a második, harmadik, tizedik és harminchatodik hüséggyűrűt viselik.

Kérdezhetné valaki, hogy kik azok a »hüséggyűrűsök«? A hüséggyűrűsök külön szektát képeznek, a halálfejes gyűrű viselői Szálasi Ferencnek fogadalmat tettek, külön és egyéni hüségfogadalmat (amerikai filmek után szabadon).

A röpiratból, helyesebben a »Tetemrehívás« című nyílt levélből az derül ki, hogy a nyilaspart eme kipróbált harcosai elégedetlenek a mostani pártvezetéssel. Azt írják, hogy a vezetők megteremtették a párt öndiktatúráját és csak alattvalói hódolatot fogadnak el. Így elriasztották — talán nem véletlenül — a magyar dolgozók tömegeit s eljártották a parasztság és a munkásság politikai összefogását.

A nyílt levél szerzői ezután élesen támadják a nemzeti szocialista »képviselő urakat«, akikről azt állítják, hogy semmi közük a nemzeti szocialista szellemhez. Tény az — írják —, hogy e szomorú társaságnak és kapcsoló részeknek sikerült a magyar nemzeti szocializmus komolyságát, politikai hitelét, múltját és jövőjét egyszermindenkorra lejáratni.

A hüséggyűrűsök ezután igen élesen felelősségre vonják Szálasi Ferencet azért, mert egyszerűen elfogadta visszatértekor a nyilas-kereszties párt képviselői csoportját a párt vezetőiként. Szálasi magatartása — írják — az akarat és itélőképesség teljes hiányának iskolapéldája. Pártvezéri megnyilatkozásai, beszédei egyenesen megröbbentették a hüségfogadalmasokat. Bevallják, hogy beszédeinek egy részét egyenesen kénytelenek voltak megérteni, valószínűleg azért, mert azokat megérteni egyáltalán nem lehet... A hüséggyűrűsök végül azt követelik Szálasiától, hogy vonuljon vissza. És bejelentik, hogy hüséggyűrűjüket pedig nem viselik többé...

— Még mindig dolgoznak a romok eltakarításán Varsóban. Varsóból jelentik: Varsóban a romok eltakarítása eddig kétféle millió zlotyba került. Jelenleg még nyolc helyen folyik a városban a romok eltakarítása, ezer munkással. Rövidesen újabb ezer munkást állítanak szolgálatba az eltakarítási munkálatok befejezésére. A német igazgatás az eltakarítási munkálatokkal egyttal a város rendezésére is felhasználja. Új utakat nyitottak, a régieket kiszélesítették és megkoszabították.

— Janik-vendéglőben ma flekken és vargaböcs,...

**Berndorfi alpakká**  
evőeszközök kaphatók 459  
Hungária edényházban  
Tisza Lajos körút 55.  
(Mihályi fűszerüzlet mellett)

— Ki felelős a műhelyi balesetért. 1939 július 19-én történt, hogy délután 5 óra körül a mentőket a tekegyárba balesetbe hívták. Pesti József munkásnak a gép munka közben elkapta a balkezét és összeroncolt. A szerencsétlenül járt munkást súlyos állapotban szállították a mentők a sebészeti klinikára. A szerencsétlenség miatt gondatlanságból okozott súlyos testisértes címén eljárás indult a gyár vezető munkása Szabó Lajos ellen. Ügyében pénteken tartott tárgyalást a törvényszék Ungváry-tanácsa. Szabó azzal védekezett a törvényszék előtt, hogy amikor a szerencsétlenség történt, többfelé volt elfoglalva és ezért nem nézhette meg, hogy amikor Pesti a tekegépén dolgozni kezd, a védőberendezést használja-e. Pesti és az ügyben kihallgatott tanúk azt adták elő, hogy a szerencsétlenségért Szabó terhelte a felelősség. A kihallgatott szakértő véleménye szerint azonban nemcsak a vádlott járt el gondatlanul, hanem a sértett is, mert mielőtt dolgozni kezdett, a védőberendezést a gépen el kellett volna helyeznie. Az asztalosoknál azonban szokás, hogy a védőberendezést nem alkalmazák, nehogy zavarja őket a munkában. A törvényszék megállapította a vádlott bűnösségét és az ítélet végrehajtásának a felfüggesztésével 50 pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Meglopták a munkaadójukat. Pénteken dr. Molnár István törvényszéki bíró elé állították Szűcs István szegedi napszámost. Szűcs ellen lopás miatt adott ki az ügyészség vádiratot, mert az elmúlt két hónap alatt munkaadójától, Kis-pál Ferenc gazdálkodótól ruhákat és különböző gazdasági felszereléseket lopott el. Amikor tettét felfedezték, el akart szökni a tanyából, a rendőrök azonban a határban elfogták. A tolvaj napszámos beismerő vallomást tett. A törvényszék kéthónapi fogházbüntetéssel sújtotta. — Bujtó Ottó pálmostoni gazdaságából az elmúlt hónapok alatt többmétermázsza gabona és 60 métermázsza akáca eltűnt. A gazdálkodó feljelentésére megindult nyomozás során megállapították, hogy a lopást Budai Péter Pál napszámos követte el. A tolvaj napszámost pénteken vont a felelősségre a szegedi törvényszék és kéthónapi börtönbüntetésre ítélte.

— Szeged sz. kir. város Árverési Csarnokában 1941. évi április 21. és 22-én hivatalos helyiségben árverést tart, mely alkalommal a Városi Zálogház és Nemzeti Hitelintézetnél 1941 február végéig lejárt zálogtárgyak, míg a dr. Simon György zálogháznál 1941 március 19-ig lejárt tételek kerülnek árverésre és pedig 21-én, hétfőn délután ékszeres, 22-én pedig ingóságok árvereztetnek. Igazgatóság. 109

**Füstölt  
fej-láb**  
kg.-kint 1-20 P-ért  
kapható a  
**Pick Szalámigyárban**